

证券代码：834755

证券简称：嘉一高科

主办券商：华创证券

## 湖北嘉一三维高科股份有限公司 关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的公告

本公司及监事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

### 一、情况概述

截止 2019 年 12 月 31 日，湖北嘉一三维高科股份有限公司（以下简称“公司”）经审计合并报表未分配利润累计金额 -28,160,103.15.82 元公司未弥补亏损金额 -28,160,103.15.82 公司实收股本 33,620,000.00 元，公司未弥补亏损金额超过实收股本总额三分之一。公司经第二届董事会第五次会议审议通过《关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的议案》，将提请公司 2019 年年度股东大会审议。

### 二、亏损原因

公司自挂牌新三板以来，积极拓展“3D+数字医疗”、“3D+教育”两项业务，取得一定成效，但收益没有达到预期，2016、2017 年连续两年较大亏损，累计 19,690,013.22 元；2018 年在数字齿科、3D 数字医疗和教育业务上加大了市场营销力度，取得了明显成效，营收增幅同比增长了 171.59%，虽同比减少亏损 77.59%但仍亏损 300.71 万元。2019 年在 3D 数字医疗进院收费系统加了进度，为以后的业务开展打下了基础，但在本报告没有体现收益。

造成亏损的主要原因，一是继续在骨与口腔科等人体硬组织修复的医用生物材料和个性化植入假体等定制式医疗器械开发上加大投入，研发、动物实验、临床实验以及注册申报等环节都需要时间从而加大了时间成本；二是受制于 3D 打印医疗技术等新增医疗收费的行政许可，进院收费进展缓慢，业绩增长不足。

### 三、采取措施

1、在收益明显的业务上加大推销力度，提高盈利能力。

2019 年起，重点突破和扩大 3D 技术服务进院收费审批，加大手术模型、手术导板、支具矫形器的营销推广。随着 3D 打印服务类新增医疗收费项目的逐步推广，将为 2020

年的业绩增长提供了强有力的推动力。从2019年上半年开始推进的大型医院收费进院工作，2020年的进度将会加快。公司已经于2019年第四季度进入武大口腔医院收费系统，将在2020年产生积极的效益。

加大雅瓷数字齿科业务营销，设立海外营销团队，扩大外单业务；推进雅瓷品牌服务站计划，扩大义齿内销。

进一步扩大教育部现代教育装备应用协同创新中心实验区（校）建设，拓展“3D+人工智能”实验区（校）落地。

## 2、推行产品开发单一项目制

对已投资各类项目、机构进行梳理，抓大放小、强主弱辅、去粗取精、扭亏增盈。按轻重缓急对在研项目进行梳理排序，优先推进技术基础较好、市场需求集中、核心竞争力较强的产品研发，同时积极争取国家（省、市）相关部门资金支持，减缓研发资金压力。

推行产品开发单一项目制，因品制宜，明确目标、制定奖惩机制、实行独立核算；设立项目与产品开发办公室，统筹协调技术研发和产品开发，专班推进落实具体事务，加快产品上市进度。

## 3、继续强化内部管理

对公司各业务板块、各部门、子公司全面实行相对独立核算、公司各业务团队全部实行事业部制，并于2019年12月签订了《2020年经营目标责任书》，在确定年度目标的前提下，赋予事业部更大的经营积极性，为2020年及以后年度业务拓展注入了强大的动力。

## 4、技术平台搭建

公司控股的武汉光谷生物医疗增材制造研究院有限公司已于2019年底设立，这标志着公司核心技术平台的提档升级，为业务的推进提供了强有力的技术保障，同时将加快研发成果的市场转化进度，部分产品将在2020年实现销售。

## 四、备查文件目录

《湖北嘉一三维高科股份有限公司第二届董事会第二次会议决议》

湖北嘉一三维高科股份有限公司

董事会

2020年4月30日